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NIEDERSCHRIFT 
 

über die Sitzung des Gemeinderates Lipporn 
 

am 01. August 2019 
 

Sitzungsort: Rathaus und Dorfgemeinschaftshaus 
 

Beginn:  19:00 Uhr – Rathaus 
Ende:   20:10 Uhr – Dorfgemeinschaftshaus 
 
Anwesende:   Nina Berghäuser 

als Ortsbürgermeisterin und Vorsitzende 
 
Mitglieder des Gemeinderates: 
Torsten Bender 
Ralf Berghäuser 
Gisela Dinter, zweite Beigeordnete (19:20 Uhr) 
Michael Schwamb 
Manfred Zinser 
 

Entschuldigt:  Annette Fischer 
 
Besucher/Gast: VG Nastätten, nicht öffentlicher Teil 
 
Die Sitzung wurde von der Vorsitzenden eröffnet und Sie begrüßte alle Anwesenden. Die 
Tagesordnung zur Gemeinderatsitzung wird in der vorgelegten Form zugestimmt. 
 
Zu der heutigen Gemeinderatsitzung wurden die Ratsmitglieder, Beigeordneten und der 
Bürgermeister der Verbandsgemeinde Nastätten unter Mitteilung von Zeit, Ort und 
Tagesordnung am 24.07.2019 eingeladen. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung durch Aushang 
an der Bekanntmachungstafel erfolgte in der 30. Kalenderwoche, Veröffentlichung in der 
Wochenzeitung „Blaues Ländchen aktuell“ erfolgte in der 31. Kalenderwoche. 
 
Tagesordnung: 
 
nichtöffentlicher Teil 
 

1. Beratung über die weiteren Vorgehensmaßnahmen am Feuerwehr Gerätehaus, Vorort 
Termin mit der VG Nastätten. 

 
Keine weiteren Informationen. 

 
öffentlicher Teil 

 
2. Beratung und Beschlussfassung über einen vorliegenden Bauantrag 
 

Die Vorsitzende stellte die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Die Vorsitzende weist daraufhin, dass nach § 22 GemO Herr Michael Schwamb nicht mit 
abstimmen darf. Herr Schwamb nimmt im Zuschauerraum platz. 
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Der Gemeinde liegt ein Bauantrag für einen Wohnhausanbau – Neubau (1 
Wohneinheit) für Flur 10, Parzelle 20 vor. Die Unterlagen hierfür hat die 
Vorsitzende bereits jedem Ratsmitglied bei der Einladung zur 
Gemeinderatssitzung verteilt. Die Vorsitzende legt den Mitgliedern lediglich den 
Bauplan vor und erläutert die Aufteilung. Dem Bauantrag wurde mit 5 Ja-Stimmen 
einstimmig zugestimmt und somit das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 
BauGB erteilt. 

 
 

Damit ist die Tagesordnung erledigt und die Vorsitzende schließt die Sitzung. 
 
 
 
        
Nina Berghäuser 
Vorsitzende/Bürgermeisterin/Schriftführerin 
(im Original gezeichnet) 
 
 
 
        
Gisela Dinter 
zweite Beigeordnete 
(im Original gezeichnet) 


